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Νέα τροπή στον ανένδοτο των ομολογιούχων

Παρασκευή, 25 Απριλίου 2014 - 08:24

Του Ηλία Γ. Μπέλλου
 
Νέα τροπή στον ανένδοτο των ομολογιούχων φυσικών προσώπων που κούρεψε το ελληνικό δημόσιο ξεκίνησαν οι
οργανωμένοι αλλά και οι ανεξάρτητοι επενδυτές που εμπιστεύτηκαν τα χρήματά τους σε τίτλους του κράτους μόνον και
μόνο για να δουν την αξία τους να κουρεύεται με το PSI προ διετίας. Αύριο Σάββατο μάλιστα στο ξενοδοχείο Τιτάνια
πραγματοποιείται ανοιχτή ενημέρωση από τον Γιάννη Κυριακόπουλο της δικηγορικής εταιρείας Kyros Law Associate ο
οποίος φέρεται να έχει συνενώσει στο νομικό του εγχείρημα για την αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν περί
τους 1000 ομολογιούχους.
 
Την ίδια ώρα σειρά ενεργειών έχει δρομολογήσει και ο Σύλλογος Φυσικών Προσώπων Ομολογιούχων Ελληνικού Δημοσίου
που αριθμεί περί τα 5 χιλιάδες μέλη. Όπως εκτιμά ο πρόεδρός του Γιάννης Μαρινόπουλος στο capital.gr «μετά την
απαράδεκτη και πολιτικά κατευθυνόμενα απόφαση του ΣτΕ, η οργή των ομολογιούχων αναμένεται να εκφραστεί
πολιτικά με ψήφο δυσαρέσκειας ενάντια στις πρακτικές της κυβέρνησης στις επερχόμενες Ευρωεκλογές». Αναφέρει δε ότι
«η τωρινή κυβέρνηση είχε στις προγραμματικές της δεσμεύσεις λύση αποκατάστασης των ομολογιούχων και έως σήμερα
κωφεύει στις κραυγές αγωνίας των ομολογιούχων οι οποίοι πέρα από τα δεινά της κρίσης που υφίστανται όλοι οι Έλληνες
έχουν υποστεί και δήμευση των αποταμιεύσεων τους».
 
Από την πλευρά του ο Γιάννης Κυριακόπουλος μετά τις αποφάσεις του ΣτΕ κατά των ομολογιούχων δείχνει να
συγκεντρώνει μεγαλο μέρος των ενδιαφερομένων καθώς έχει πρωτοστατήσει σε μια εναλλακτική νομική προσέγγιση:
Στρέφονται κατά των Τραπεζών και όχι κατά του Ελληνικού Δημοσίου υπο την βασική εκτίμηση ότι τα εν λογο ομόλογα
προωθήθηκαν ως ασφαλή προϊόντα ενώ δεν ήταν. Όπως αναφέρει μιλώντας στο capital.gr «η επόμενη μέρα μετά τις
αποφάσεις του ΣτΕ είναι σίγουρα απογοητευτική για τους ομολογιούχους του ελληνικού δημοσίου, σε όποια κατηγορία
και αν ανήκουν, αφού διαφαίνεται με σχετική ασφάλεια ότι το ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο της χώρας, βάζει φρένο
στις αξιώσεις τους στο βαθμό που στρέφονται κατά του Ελληνικού Δημοσίου ως αντισυμβαλλόμενου. Αντίθετα, όμως,
το ΣτΕ διατυπώνει σημαντικές σκέψεις και αναδεικνύει ζητήματα που κατά την άποψή μας θα έχουν ουσιώδη θετική
επίδραση στην διεκδίκηση αποζημιώσεων των επενδυτών κατά των Τραπεζών που λειτούργησαν ως πωλητές των
ομολόγων και επενδυτικοί σύμβουλοι».
 
Ενδεικτικά επισημαίνει ότι από τις αποφάσεις 1116/2014 και 1117/2014 του ΣτΕ προκύπτει ότι : Ομολογιούχοι, κατά
την αυθεντική ερμηνεία του ΣτΕ ήσαν οι «Φορείς» του Συστήματος Παρακολούθησης Άυλων Τίτλων» κατά την
ανταλλαγή ομολόγων (P.S.I.). Tα ομόλογα εκδοτών Κρατών, ενσωματώνουν πάντα κίνδυνο περιουσιακής απώλειας,
λόγω του χρόνου που μεσολαβεί έως την ημερομηνία λήξεως. Κατά την γνώμη της ΕΚΤ της 17.02.2012, Ηδη από το
2002 και εντεύθεν, ούτε οι οικονομικά ισχυρότερες χώρες δεν εξασφάλιζαν την απόλυτη βεβαιότητα ότι τα ομόλογα
εκδόσεώς τους είναι «ασφαλή προϊόντα». «Το γραφείο μας εξ αρχής στράφηκε σε αυτήν την κατεύθυνση και έχουμε
ήδη ασκήσει πλήθος αγωγών για λογαριασμό των ιδιωτών επενδυτών κατά Τραπεζών για τις ευθύνες τους από την
διαμεσολάβηση στην διαδικασία διάθεσης των ΟΕΔ στο επενδυτικό κοινό και τους πιστωτές του Ελληνικού Δημόσιου,
αλλά και για τις ζημίες που αυτοί υπέστησαν από το PSI». «Πιστεύουμε ότι η απόφαση του ΣτΕ δικαιώνει πλήρως την
επιλογή μας να στραφούμε εξ αρχής κατά των Τραπεζών και όχι κατά του Ελληνικού Δημοσίου και σηματοδοτεί
σημαντικότατες εξελίξεις στην διαδικασία διεκδίκησης αποζημιώσεων», σημειώνει ο Γιάννης Κυριακόπουλος.
 
Όμως παράλληλα με την παραπάνω πρωτοβουλία της συγκεκριμένης δικηγορικής εταιρείας που έχει συγκεντρώσει την
στήριξη εκατοντάδων ομολογιούχων, ο Σύλλογος Φυσικών Προσώπων Ομολογιούχων Ελληνικού Δημοσίου δρομολογεί
και τις δικές του κινήσεις. Όπως εξηγεί ο πρόεδρός του Γιάννης Μαρινόπουλος «μετά το ΣτΕ, όσον αφορά το δικαστικό
κομμάτι, οι ελπίδες των ομολογιούχων φυσικών προσώπων στρέφονται στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων όπου προσφεύγουμε αλλά και στα Ελληνικά πολιτικά δικαστήρια. Σε αυτά θα προσφύγουμε και κατά των
τραπεζών που ήταν οι πωλητές των αποταμιευτικών αυτών ομολόγων προς τα φυσικά πρόσωπα χωρίς να μας
ενημερώσουν για τους δυνητικούς κινδύνους (σ.σ.: η προαναφερθείσα νομική προσέγγιση του Γιάννη Κυριακόπουλου)
αλλά και κατά του Ελληνικού Δημοσίου για μονομερή και καταχρηστική καταστρατήγηση της αστικής σύμβασης που
περιγράφεται από τον τίτλο του ομόλογου».
 
Επιπλέον προσφυγή γίνεται και στο διεθνές δικαστήριο του Λουξεμβούργου κατά των οργάνων της Κομισιόν και της
ΕΚΤ «τόσο διότι επέβαλαν στην Ελλάδα να εντάξει Φυσικά Πρόσωπα στο PSI όσο και διότι δεν προστάτευσαν όπως
όφειλαν τους απλούς πολίτες από καταστρατήγηση θεμελιωδών δικαιωμάτων τους από ένα κράτος μέλος της ΕΕ».
 
Πέρα από τις δικαστικές ενέργειες που σχεδιάζονται οι ομολογιούχοι έχουν καταθέσει και αναφορά στην Επιτροπή
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Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή οποία συζητήθηκε την 1/4/2014 και βάση τις οποίας το Ευρωκοινοβούλιο
θα ασκήσει έλεγχο στην Κομισιόν, στην Τρόικα και στην Ελληνική Κυβέρνηση για τις πράξεις και τις παραλήψεις τους
όσον αφορά την ένταξη απλών πολιτών στο PSI. Εκκρεμεί δε και αναφορά που έχει κατατεθεί στον ΟΗΕ για το θέμα.
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